



Учредитель - Департамент  
общественных связей  
Тюменской области

Газета основана 6 сентября 1931 года

ПОМНИМ  
ГЕРОЕВ  
Общественно-  
политическая газета  
Омутинского округа



№ 91 (11372) • Среда, 12 ноября 2025 года • Газета выходит два раза в неделю • Цена в розницу - свободная 12+

## Участникам СВО списали кредиты

Общая сумма более 500 млн рублей



Участникам спецоперации из Тюменской области, которые заключили контракт с Минобороны РФ после 1 декабря 2024 года, могут закрыть задолженности до 10 млн рублей - потребительские кредиты, ипотеки, микрозаймы, автокредиты. Судебное решение о взыскании кредиторской задолженности должно быть вступившим в законную силу до этой даты.

Как отметила начальник отдела организационно-контрольной работы Управления Федеральной службы судебных приставов по Тюменской области Наталья Белова на встрече в пресс-центре информационного агентства «Тюменская линия», в 2025 году прекращено более 5 тысяч исполнительных производств по кредиторской задолженности. Мера позволяет списать долги не только военнослужащего, но и его супруги.

Напомним, в Тюменской области по 30 ноября действует самая

большая выплата в стране, подписавшим контракт с Минобороны РФ - 3 400 000 рублей, отмечают в пункте отбора на военную службу по контракту города Тюмени.

Среди востребованных профессий на СВО сегодня: операторы БПЛА, саперы, инженеры, спесари, водители и строители.

Проконсультироваться по условиям получения выплаты и других льгот можно:

- ✓ по телефону 8 (3452) 79-19-05;
- ✓ в пункте отбора на военную службу по адресу: г. Тюмень, ул. Республики, 2/1;
- ✓ на сайте службапоконтракту72.рф;
- ✓ в военном комиссариате Омутинского, Армизонского и Юргинского районов: с. Омутинское, ул. Советская, 129, или по телефону 3-10-40.

### ◆ В СТРАНЕ

## Год единства народов России

В ходе заседания Совета по межнациональным отношениям в Кремле 5 ноября Президент России Владимир Путин сообщил, что 2026-й станет Годом единства народов Российской Федерации. Это решение акцентирует внимание на важности единства и взаимного уважения между более чем 190 народами и этническими группами, которые живут в нашей стране.

«Идеология агрессивной русофобии направлена против всех народов нашей страны, потому

что без русского народа, без русского этноса, без этого фактора нет и не может быть самой России, поэтому именно русофобия в целом в центре внимания наших противников. Русская самобытность, традиция, культура, язык государствообразующего нашего народа нуждаются в самом бережном отношении и защите. Их объединяющая роль - гарантия единства нашего многонационального уже Отечества. Безусловно, для нас также важны и необходимы культура, обычаи, языки каждого народа нашей огромной страны. Такое многообразие, забота о его сохранении - это основа основ национальной политики России», - подчеркнул Президент.

### ◆ НАЦПРОЕКТ «СЕМЬЯ»

## Получат маткапитал

Правом на маткапитал воспользуются 1,7 млн российских семей в 2026 году. На эти цели в бюджете Социального фонда предусмотрено почти 567 млрд рублей.

«Выдача маткапитала - это первая в России социальная услуга, которая начала представляться полностью в беззаявительном порядке. Сегодня подавляющее большинство услуг Соцфонд оказывает в активном режиме или электронном виде - это результат нашей

системной работы по цифровизации социальной сферы», - сказал председатель Соцфонда Сергей Чирков.

С начала 2025 года выдано 580 тыс. сертификатов. К ноябрю Соцфонд также удовлетворил более 1,5 млн заявлений семей о распоряжении капиталом. 455 тыс. из них средства направлены на обучение детей, 407 тыс. распоряжений коснулись покупки жилья. Ежемесячная выплата на детей до трех лет перечислена по 664 тыс.

заявлений, а остаток маткапитала в пределах 10 тыс. рублей забрали 32 тыс. родителей. На накопительную пенсию средствами распорядились 8,3 тыс. родителей.

ИА «Тюменская линия»

### ◆ НАГРАЖДЕНИЯ

## Судье вручена медаль

В Омутинском районном суде состоялась торжественная церемония вручения юбилейной медали «100 лет Верховному Суду Российской Федерации». Медаль, учрежденная Указом Президента Российской Федерации от 20 апреля 2022 года, была вручена судье Омутинского районного суда Наталье Юрьевне Баевой.

Вручение почетной награды произвел председатель Омутинского районного суда Вячеслав Коробейников. В рамках торжественного мероприятия Вячеслав Петрович отметил значимость работы Натальи Баевой, выразил ей благодарность за многолетнее добросовестное служение правосудию и вклад в укрепление судебной системы.

Об этом сообщает Объединенная пресс-служба судебной системы Тюменской области.

### Отмечены сотрудники МВД

Сотрудников и ветеранов УМВД Тюменской области чествовали в их профессиональный праздник 10 ноября в городе Тюмени.

Глава региона Александр Моор, выступая на торжественном мероприятии во Дворце культур «Нефтяник», отметил, что уважение и доверие земляков - главное подтверждение эффективности и значимости работы правоохранителей.

Среди награжденных есть и сотрудники Омутинского муниципального отдела. Медали «За отличие в охране общественного порядка» вручили старшему лейтенанту полиции старшему инспектору (дорожноПатрульной службы) отдельного взвода ДПС Госавтоинспекции МО МВД России «Омутинский» Владимиру Грибачеву и старшему лейтенанту полиции Александру Яковлеву, старшему участковому уполномоченному полиции отдела участковых уполномоченных полиции и по делам несовершеннолетних МО МВД России «Омутинский».

Отметим, за девять месяцев 2025 года в регионе отмечено снижение количества убийств, разбойных нападений и других тяжких преступлений, а также дорожно-транспортных происшествий. Раскрыто более восьми тысяч преступлений, в том числе тяжких и особо тяжких. Из незаконного оборота изъято свыше 70 кг наркотических средств.

## ◆ ВСЛЕД СОБЫТИЮ

## Признание и уважение хранителям правопорядка

В районном Доме культуры состоялась торжественная концертная программа «На страже закона», посвященная Дню сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации.

Сотрудники подразделений межмуниципального отдела МВД России «Омутинский» ежедневно несут нелегкую службу, обеспечивая правопорядок и безопасность на территории нашего округа. В профессиональный праздник в их адрес звучали теплые слова и не смолкали аплодисменты.

Заместитель начальника Управления по работе с территорией Владимир Львов поздравил присутствующих и вру-

чил награды главы Омутинского округа. Благодарственные письма за высокие показатели в оперативно-служебной деятельности, добросовестное исполнение служебных обязанностей, осуществление на высоком профессиональном уровне охраны общественного порядка получили капитан внутренней службы Денис Кондратьев и лейтенант полиции Сергей Кириленко.

Начальник МО МВД России «Омутинский» подполковник полиции Дмитрий Усольцев отметил, что профессиональный праздник - хороший повод поблагодарить сотрудников органов внутренних дел за самоотверженность, решитель-

ность и профессионализм. В торжественной обстановке Дмитрий Александрович наградил подчиненных ведомственными медалями «За отличие в службе» первой, второй, третьей степеней и благодарностями за добросовестное исполнение служебных обязанностей.

К поздравлениям также присоединились прокурор Омутинского округа Сергей Фролов, председатель районного суда Вячеслав Коробейников. Особые слова благодарности прозвучали в адрес ветеранов МВД, чей опыт и мудрость являются бесценным достоянием, и родителей сотрудников, воспитавших достойных сыновей Отечества.

Вечер наполнился положительными эмоциями благодаря выступлениям творческих коллективов и солистов. Концерт стал душевным поздравлением защитникам закона.

Татьяна ЛЫСЕНКО  
Фото автора



В профессиональный праздник старший инспектор направления по исполнению административного законодательства лейтенант полиции Сергей Кириленко награжден благодарственным письмом главы округа



Начальник МО МВД России «Омутинский» подполковник полиции Дмитрий Усольцев объявил благодарность оперуполномоченному Отделения уголовного розыска старшему лейтенанту полиции Евгению Кривошеву

## ◆ ИЗМЕНЕНИЯ НАЛОГОВОГО КОДЕКСА

## Долги по налогам спишут без суда

С 1 ноября 2025 года вступили в силу изменения Налогового кодекса РФ, внесенные Федеральным законом от 31.07.2025 № 287-ФЗ.

Данный порядок изменяет взыскание налоговой задолженности физических лиц как в судебном, так и во внесудебном порядке - в зависимости от согласия и несогласия налогоплательщика с взыскиваемой суммой.

Теперь, если гражданин не уплатит налоги в установленный срок, налоговые органы смогут взыскать задолженность в одностороннем порядке. При этом сумма взыскания не должна превышать отрицательное сальдо единого налогового счета (ЕНС). Соответствующее решение должно быть принято налоговым органом в течение шести месяцев с даты истечения срока исполнения требования об уплате задолженности.

Нововведения касаются долгов, в отношении которых отсутствует спор с налоговым органом:

- по налогам, которые граждане сами добровольно исчисляют и указывают в декларациях или при применении режима «Налог на профессиональный доход» (например, налог на доходы физических лиц (НДФЛ), налог на профессиональный доход (НПД);

- по налогам, которые начисляет налоговый орган (налог на имущество, земельный и транспортный налоги,

НДФЛ, не удержаный работодателем, и с доходов по вкладам);

- по налогам, доначисленным в ходе камеральных проверок.

В случае наличия возражений физического лица относительно документа начисления (налогового уведомления или решения по проверке) будет применен судебный порядок взыскания.

Для включения судебного порядка налогоплательщик, если он не согласен с суммой начисления, сможет, получив уведомление, - направить заявление о перерасчете сумм исчисленного налога. А получив решение по проверке - подать жалобу (апелляционную жалобу) на решение и в течение 30 дней заявить возражения (после получения отрицательного решения налогового органа по его заявлению о перерасчете или жалобе). В этом случае долг будет взыскиваться на основании решения суда.

Таким образом, Федеральный закон от 31.07.2025 № 287-ФЗ не отменяет судебный порядок взыскания задолженности с физических лиц, напротив, гарантирует его в отношении спорной задолженности.

Если налогоплательщик не заявит о своем возражении и не погасит обязательства перед бюджетом, в течение шести месяцев с даты истечения срока исполнения требования об уплате задолженности будет вынесено решение о взыскании долга. По истечении семи

дней будет выставлено инкассовое поручение налогового органа банку на перечисление суммы задолженности. Деньги списуются с банковских счетов налогоплательщика. Если средств окажется недостаточно, то будут приостановлены операции по имеющимся у должника счетам.

При неисполнении поручения о перечислении задолженности и непогашении долга налоговый орган вправе направить в службу судебных приставов постановление о взыскании задолженности за счет иного имущества физлица (за исключением предметов первой необходимости).

Внесудебный порядок взыскания с физлиц сокращает расходы налогоплательщиков - физлиц на уплату издержек, связанных со взысканием в порядке приказного производства, а именно госпошлины и судебных расходов, а также с начислением пени, которые в совокупности увеличивают сумму долга, взыскиваемого в судебном порядке.

Напомним, до 1 ноября 2025 года задолженность с физических лиц, не являющихся индивидуальными предпринимателями, могла быть взыскана только в судебном порядке на основании судебного приказа или решения суда при несогласии налогоплательщика со взысканием на основании судебного приказа.

[nalog.gov.ru](http://nalog.gov.ru)

## ◆ ЛИЦА ГЕРОЕВ

## Регион

### В ЧИСЛЕ ЛИДЕРОВ

400 баннеров с портретами героев военного времени, трудового фронта, внесших весомый вклад в развитие страны, разместили на фасадах образовательных учреждений Тюменской области с лета 2024 года.

Работа идет в рамках проекта «Единой России» и Минпросвещения РФ «Лица героеv». По итогам его реализации Тюменская область вошла в число регионов-лидеров в России.

Цель проекта - на примере выдающихся людей, героев-земляков воспитать в школьниках гордость и уважение к истории России и родного края.

## ◆ НОЧЬ ИСКУССТВ

## Прошёл

### спектакль

### «Нити памяти»

Спектакль «Нити памяти» представили в тюменском пространстве выставки «Сибирский маxровый ковер» Музейного комплекса им. И.Я. Словцова во время акции «Ночь искусств».

Сюжет основан на подлинной семейной истории потомственной ковровщицы Августы Риффель из села Шабаново. Через личный рассказ дочери Августы история раскрывает тему преемственности поколений и важность сохранения семейных ценностей.

В постановке сочетаются документальный, пластический жанры и элементы мюзикла. Авторы спектакля - Полина Захарова и Марина Дадыченко, сообщают организаторы.

Напомним, премьера спектакля «Нити памяти» прошла на сцене МТЦ «Космос» в Тюмени 3 декабря 2024 года.

## ◆ ВЕТЦЕНТР

## Провели

### раскладку вакцины

Специалисты ГАУ ТО «Омутинский ветцентр» провели раскладку оральной вакцины «Рабистав» против бешенства диких плотоядных животных.

Вакцина представляет собой брикет-приманку темно-коричневого цвета. Она изготовлена из продуктов, съедобных для плотоядных: мясокостной или рыбной муки, жира говяжьего и парaffина, что привлекает внимание животных. Внутри брикета находится капсула с вакциной. Съедая брикет, животные получают необходимую дозу препарата для иммунизации организма против бешенства.

Вакцину-приманку раскладывают вручную в местах обитания четвероногих - возле нор, троп и по опушкам леса.

Через 21 день после вакцинации у животного формируется иммунитет, который сохраняется не менее 1 года.

Оральная иммунизация диких плотоядных животных против бешенства - важная мера в комплексе мероприятий по профилактике заболеваний бешенством людей и животных.

Напомним, что бешенство является вирусным заболеванием домашних и диких животных, протекающим с тяжелым поражением нервной системы, которое передается другим животным и людям при укусах инфицированных животных. Оно является неизлечимым как для животных, так и для людей. Главным источником возбудителя бешенства являются дикие хищники, собаки и кошки.

## ◆ ДЕТСКИЙ КОНКУРС

**Экологическое воспитание**

В Тюменской области завершился региональный этап конкурса рисунков «Эколята - за раздельный сбор отходов и повторное использование материалов».

Участники в своих работах воплотили образ Эколят (Умницы, Шалуна, Тихони

и Елочки) как заботливых хранителей природы. Юные художники наглядно показали, как сказочные герои занимаются раздельным сбором отходов и находят новое применение вторичному сырью. Каждая работа отражает бережное отношение к природе, ее жи-

вотному и растительному миру. Работы рассмотрены конкурсной комиссией в соответствии с критериями, утвержденными положением о конкурсе. Определены победители регионального этапа по возрастным категориям. Среди них есть омутинские дети.

В категории «Эколята - Дончаки»: 1-е место заняла Ева Картавых, воспитанница структурного подразделения МАОУ Вагайской СОШ - детского сада «Улыбка».

В категории «Эколята»: 1-е место у Евы Дмитриенко, учащейся МАОУ Омутинская СОШ № 2.

Работы победителей направлены для участия в федеральном этапе конкурса.

## ◆ СОЦИАЛЬНЫЙ РАКУРС

**В числе призёров областного конкурса**

Подведены итоги III Областного конкурса в сфере социальной защиты населения Тюменской области «Успех года». В число победителей вошли 29 специалистов из 15 организаций отрасли соцполитики.

Среди награжденных - заведующая отделением дневного пребывания несовершеннолетних с ограниченными возможностями здоровья Социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних села Омутинского Надежда Оленич, занявшая второе место в номинации «Молодой руководитель».

Конкурс «Успех года» - площадка, где специалисты социальных учреждений демонстрируют профессиональные компетенции и делятся лучшими практиками. Экспертная оценка присланных материалов производится конкурсной комиссией. Победители определяются на основании общего рейтингового списка, выстроенного по ее результатам.

Надежда Оленич представила на конкурс две практики «Программа глипотерапии для детей-инвалидов» и «Игры наших родителей, дедушек и бабушек» (для семей детей-инвалидов, которые проходят реабилитацию). По словам специалиста, участие в конкурсе и первая профессиональная награда стали огромной мотивацией для дальнейшей работы.

- Наш Центр занимается разными направлениями, я руководжу отделением по реабилитации детей-инвалидов, - говорит Надежда Оленич. - Несовершеннолетние, которым впервые присвоили статус ребенком-инвалида, получают комплексную реабилитацию и абилитацию. Идей у нас много. В 2026 году планируем организовать клуб «Я сам» для детей с ограниченными возможностями здоровья от 7 до 12 лет. Будем учить ребят социально-бытовым навыкам. Также есть задумка проводить всеобуч для родителей в средствах массовой информации.

Анжелика ПАЙВИНА

## ◆ ВНИМАНИЕ!

**Новый реагент**

Инновационный реагент «Бионорд» будут сыпать вместо соли на дороги Тюмени. По словам специалистов, он полностью растворяется, не требует уборки весной, сообщают администрация города. В мэрии добавили, что состав оказывает меньшее воздействие на окружающую среду. Использование галита - каменной соли - будет минимальным: его будут применять исключительно на дорогах с низкой интенсивностью движения.

ИА «Тюменская линия»

## ◆ ПРОДОЛЖАЕМ ТЕМУ

**Справедливость одна для всех**

Накануне Дня сотрудника органов внутренних дел на страницах «Сельского вестника» был опубликован материал о ветеране милиции Николае Владимировиче Коровине. Тема не только заинтересовала читателей, но и получила продолжение. Своими воспоминаниями о бывшем коллеге поделилась жительница Северной столицы Тамара Николаевна Соломатина.

В восьмидесятие она трудилась следователем в следственном отделении районного ОВД, с 1987 по апрель 2000 года была председателем Омутинского районного суда, затем судьей Тюменского областного суда. С мая 2003 по ноябрь 2022 года работала мировым судьей в г. Санкт-Петербурге.

На заслуженном отдыхе Тамара Николаевна занимается продвижением различных творческих проектов, ведет свой канал в «Яндекс. Дзене», а также посвящает время литературному творчеству - пишет замечательные рассказы и песни.

Август 1981 года. Омутинский районный отдел внутренних дел. На планерке начальник милиции Вениамин Леонтьевич Гришин представил меня как нового следователя. Реакция личного состава от любопытства до уверенности: «Сбежит!» В то время женщины в должности следователей милиции были редкостью, потому что не выдерживали, переходили в другие службы или увольнялись.

Николай Владимирович Коровин - начальник следственного отделения, позже признался: «Думал, что уйдете в прокуратуру. Там работа полегче». Это будет потом, когда мы станем единомышленниками и друзьями. А пока майор Коровин предложил мне рассказать о себе. К этому времени у меня в активе был опыт расследования дел о тяжких и особо тяжких преступлениях. Допросы обвиняемых и важных свидетелей я вела исключительно с записью на магнитофон. Делать это можно было, имея отдельный кабинет. Такового, как я поняла, не предвиделось. Для каждой службы в моем новом отделе было предназначено только одно помещение. Оптимизма это не внушало. Не скрою, меня беспокоило и то, что вдруг мой начальник увидит во мне конкурента и сделает все, чтобы избавить себя от риска быть отставленным с должности. Незадолго до моего переезда с моим однокурсником случилась именно такая история. Однако уже в середине разговора поняла, что опасаюсь зря. Майор Коровин оказался человеком, о которых говорят: «Он на своем месте, потому что по своим профессиональным качествам выше этого места. По этой причине не страдает подозрительностью и не тряется от страха, что молодой коллега подсидит его».

На начальников мне везло всегда. Они не мешали работать, не гноили за инициативу и невольные проколы. Не умоляя достоинств этих людей, хочу сказать, что Николай Владимирович был моим лучшим начальником. Он создавал условия, в которых работать было комфортно. Сразу же выбил для меня магнитофон. Вначале это была огромная «Комета» с ленточными кассетами. Потом мне передали самый лучший для того времени диктофон, которым УВД наградило наше следственное отделение, занявшее первое место в области. Кроме этого, договорился с начальником отдела, что допросы я буду вести в ленинской комнате, где проходили торжественные мероприятия и политинформации. С такой же заботой он относился и к другим следователям. Пожалуй, более дружного коллектива, чем наш следственный отдел, не было. Стиль руководства, выстраивание отношений в коллективе сохранились и после того, как Николай Владимирович ушел на отдых.

До самого последнего дня мы не прерывали общения с ним. Его жена, Фаина Степановна, встречала нас радушно, подшучивала над Николаем Владимировичем, что наконец-то она точно знает, что у нее есть муж. Он же, в свою очередь, замечал: «Не пойму, как она меня столько лет терпит». За этим скрывалось чувство вины перед женой и детьми за недостаток внимания. Служба в милиции на должностях следователей и оперов мало соотносилась с регламентом рабочего времени и отдыха. Впрочем, это вечный вопрос выбора, само-реализации и сопутствующих этому комплексов и проблем. Понимая это, Николай Владимирович был искренне благодарен Фаине Степановне за ее безграничную любовь.



Сотрудники следственного отделения Омутинского РОВД слева направо: Корлюк Николай Иванович; Логинов Александр Алексеевич; Коровин Николай Андреевич и Соломатина Тамара Николаевна, 80-е годы

Честь и слово офицера были для майора Коровина не проформой. Он всегда оставался честен с собой, подчиненными, подследственными, начальством, сколь бы высоким оно не было. До того, как к отделу была возведена пристройка, все следователи работали в одном кабинете. Мой стол стоял впритык к столу начальника. Я не однажды видела, как под его взглядом усердно «сочинявшись» обвиняемый или свидетель постепенно теряли оптимизм, а затем замолкали. Николай Владимирович спокойным голосом предлагал продолжить: «А вот теперь я хочу услышать правду». Редко подследственные о следователях отзываются положительно. О нем большинство из них говорило: «Майор Коровин, он справедливый».

Справедливость Николая Владимировича не была избирательной. Для всех одна, соответствующая общечеловеческим ценностям, как сейчас бы сказали. Как-то я была свидетелем, когда довольно влиятельный в Омутинке человек просил прекратить уголовное дело в отношении водителя, совершившего ДТП со смертельным исходом. Аргумент был простой: «Ее (погибшую) не вернуть, родственники согласны. Вот их заявление». Николай Владимирович тихо спросил: «А вы ее (погибшую) спросили, чего она хотела: умереть или жить?» Проситель растерялся. Ответ был очевидным. Дело ушло в суд.

Повлиять на майора Коровина не могли ни сослуживцы, ни руководство, если, по его мнению, нарушалась справедливость. Для таких случаев он указывал просившим хорошо известный в народе

адрес. Следуя своему принципу, что справедливость одна для всех, Николай Владимирович возбудил уголовное дело в отношении сотрудников одной из служб нашего отдела. Не помогли уговоры и аргументы, что он чрезмерно принципиален, что это компрометирует отдел, что парни хорошие, но немного зарвались, не ломать же им жизнь. Дело получило свое логическое завершение: за преступления нужно отвечать, тем более, если ты офицер милиции.

Я навсегда запомнила слова Николая Владимировича о том, что компромиссы с собственной совестью разрушают человека. Для этого у него было простое и емкое по смыслу выражение: «Все пропьется и проестся, астыд останется. Пропеллером будешь вертеться перед своей совестью, она тебе спать не даст». Однажды я своим молодым коллегам рассказала об этом правиле моего замечательного милиционского начальника. Через двадцать лет, на моем юбилее, теперь уже немолодой коллега-судья вспомнил о формуле незнакомого ему офицера милиции: «Тамара Николаевна, помните, вы рассказывали о своем наставнике, который считал недопустимыми компромиссы, если они нарушают справедливость. Мы можем подтвердить, что вы ни разу его не подвели. А вас заверяем, что мы все эти годы не забывали ваших слов. Наша совесть тоже чиста». Кто знает, может быть действительно, принцип майора Коровина из далекого тюменского села стал охранной грамотой для служителей закона в столичном городе.

Тамара СОЛОМАТИНА,  
г. Санкт-Петербург

# Занимательные каникулы



Отдыхать вместе веселее

На протяжении осенних каникул в стенах районного Дома культуры раздавался детский смех и царила атмосфера веселья.

Кульминацией активной недели стала увлекательная спортивная эстафета «Хорошо, что мы вместе». Девчонки и мальчишки соревновались друг с другом, выполняя задания с азартом и поддержкой товарищей по команде. Энергичный аниматор и разнообразный реквизит вызывали большой интерес у маленьких гостей.

Мероприятие прошло на одном дыхании - ярко, динамично, и оставило после себя море положительных эмоций и детских улыбок.

Татьяна ЛЫСЕНКО  
Фото автора

## ◆ ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

## Удачный день пенсионерки

Считается, что понедельник - день тяжелый для всех начинаний, но и он бывает удачным. Расскажу об одном таком дне. Съездила я как-то в поликлинику, не потратив ни рубля на проезд. По льготной карте, как ветеран труда, доехала в Омутинку рейсовым автобусом Томская - Омутинское с отправлением из Большого Краснояра в 9.40. Была на приеме у врача-лорда Виктора Викторовича Голикова, который профессионально определил, что мне надо к неврологу и сурдологу, нужна консультация этих врачей в областной больнице, а с ушами сейчас проблем нет.

В этот день надо было пройти еще УЗИ щитовидки, по времени после обеда, на два часа дня. Попросила врача Оксану Анатольевну Никитенок принять меня за несколько минут до обеда (по очереди уже все больные прошли УЗИ). Медсестра пригласила в кабинет. Диагностику сделала до 12 часов, распечатку обследования взяла в Большекрасноярском медпункте. Успела зайти в торговый центр, купила молоко, хлеб, фруктов и уехала в Большой Краснояр. Дома была полвторого, ноги «гудели», усталость навалилась на фоне моих «болячек», хотелось быстрее

отдохнуть. Поездка в Омутинку для меня труднее, оказывается, чем вскопать в огороде грядку.

Все же 78 годков! Несмотря на сравнительно удачную поездку, непросто даются повседневные дела. Нам, пенсионерам, важно постоянно за здоровьем следить, ездить в Омутинку за новыми назначениями врачей. А для этого надо и на остановке автобус дожидаться, и в очереди в поликлинике посидеть. У многих моих односельчан даже нет бесплатного проездного. Приходится денежки экономить, чтобы съездить полечиться. Хорошо бы таким людям выдать удостоверение «Ветерана труда», ведь все они долгие годы добровольно трудились, а звания этого не имеют - не справедливо как-то получается.

Нина Дмитриевна ЛУЗИНА,  
с. Большой Краснояр

## ◆ БЕЗОПАСНОСТЬ

## Тонкий лёд таит опасность

В Тюменской области зафиксирован первый случай провала человека под лед. Мужчина 77 лет провалился под лед на реке Кармак в деревне Зырянка Тюменского округа. Благо все обошлось. Пожилой человек получил переохлаждение.

В период формирования устойчивого ледяного покрова на водоемах сотрудники Тюменской службы экстренного реагирования и Главного управления МЧС России по Тюменской области проводят серию профилактических мероприятий как со взрослыми, так и с детьми. Начальник отдела безопасности людей на водных объектах Главного управления МЧС России по Тюменской области

Илья Лемзяков: «Мы на постоянной основе организуем профилактические мероприятия в образовательных учреждениях региона. При этом садим родителям также важно беседовать с детьми».

О правилах оказания первой помощи рассказала главный внештатный специалист по первой помощи Департамента здравоохранения Тюменской области, врач скорой медицинской помощи г. Тюмени Ирина Сковбель:

«Принимая решение выходить на лед, нужно быть готовым к любому повороту, - подчеркнула медсестра. - Длительное нахождение в холодной воде чревато спазмом дыхания и потерей контроля над телом.

Через несколько минут человек физически теряет возможность самостоятельно выбраться, так как мышцы перестают его слушаться».

Что происходит с организмом в холодной воде:

- учащение сердцебиения в первые минуты;
- после истощения резервов организма: урежение дыхания и сердцебиения;
- потеря контроля над телом через 5 - 10 минут;
- риск остановки сердца.

Оказание первой помощи:

- для удаления воды: пострадавшего необходимо перевернуть вниз животом на колено спасающего и надавливать на спину и ребра;
- для запуска сердца: выпол-

## РЕКЛАМА СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ

### ЯРМАРКА «РЫБНЫЙ БАРИН»

Рыба; деликатесы Камчатки и Сахалина

18 ноября (вторник) с 10 до 19 часов, с. Омутинское, ул. Первомайская, 84, на входе в гостиницу

ЧАВЫЧА, НЕРКА, ФОРЕЛЬ, СЕМГА, КИЖУЧ, БЕЛОРЫБИЦА, СЕВЕРНАЯ РЫБА; РУЛЕТЫ, СТЕЙКИ, ФИЛЕ и МНОГОЕ ДРУГОЕ.

Соленая, КОПЧЕННАЯ  
(холодного и горячего копчения).

Большой выбор икры разных сортов.  
ИКРА ВЕСОВАЯ.

ИКРА В ЖЕСТЯНЫХ БАНКАХ ПО АКЦИИ:

1 баночка - 300 руб.

2 баночки - 500 руб.

5 баночек - 1 тыс. руб.

10 баночек - +1 в подарок.

ПОКУПАЙТЕ У ПРОВЕРЕННЫХ!

Вся продукция имеет декларации о соответствии и ветеринарные свидетельства.

Вся продукция перевозится и реализуется с соблюдением температурного режима в витринах,

что позволяет сохранять полезные и вкусовые качества.

ИП Максимова В.В. ИНН 590614700728 от 14.11.2018 г.

Реклама

Здесь могла быть  
ваша реклама

### СТРОИТЕЛЬНАЯ БРИГАДА

Ремонт крыш, заборов, сайдинга, хоздвики, фундамент, беседки, отмостки, дорожки, бани, внутренняя отделка, сараи, навесы, утепление крыш и многое другое.

Поднимаем дома, замена венцов.

Замена полов. Представляем свои материалы.

ДОМА ПОД КЛЮЧ

8-912-392-98-45, Виталий

Семьям участников СВО и пенсионерам

СКИДКИ от 15 до 30%

ИИН 550711192432. Реклама

### ИП Высоцких

РЕАЛИЗУЕТ: металлические панели, профнастил, большой выбор сайдинга, панелей; откосы, отливы, утеплитель, профили, подвесы, НКТ 73, 60, профтрубы и т. д.

Офис: ул. Первомайская, 118. Тел. 8-908-879-76-78 (11-8)

ИИН 722000853068. Реклама

### ВОДОПРОВОД ПОД КЛЮЧ

с нашими материалами

### ПРОКОЛ НАВИГАТОРОМ

Опыт 10 лет. Гарантия 5 лет

Возможна рассрочка

т. 8-950-488-32-62 (Александр)

т. 8-950-488-32-42 (Николай)

ДОВЕРИЯТЕ ПРОФЕССИОНАЛАМ!

ИИН 720801032158. Реклама

### ИП Васильев В.А.

Ритуальные услуги

Тел.: 8-902-850-11-12;

8-902-850-11-10; 3-34-95 (10-10)

ИИН 722000323367. Реклама

нить 30 компрессий на середину грудной клетки.

- Остальное по прибытии сделают специалисты скорой помощи.

Также важно:

- отжать мокрую одежду;
- устранять воздействие холода: при возможности переместить в теплое помещение - согревать постепенно;

- дать теплое питье: вода, чай, морс;

- не давать алкоголь;
- не растирать или натирать конечности спиртом или другими растворами.

- \* В среднем за сезон в скользкую погоду поступают 10 - 15 обращений о людях, провалившихся под лед.

Граждан предупреждают о необходимости соблюдать меры предосторожности и помнить, что первый лед опасен для жизни!

Инфоцентр Правительства Тюменской области

### Читайте

### НОВОСТИ ОНЛАЙН



Сканируйте QR-код  
сотовым телефоном

Использование материалов газеты «Сельский вестник» возможно только с письменного разрешения редакции. В противном случае любая перепечатка, частичное или полное воспроизведение текстов, коммерческое использование материалов является нарушением Закона «Об авторском праве и смежных правах».

Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области и Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций РФ.

ИЗДАТЕЛЬ

Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Сельский вестник».

12+

Главный редактор  
М.Н. Никонорова

Номер сдан в печать:  
по графику в 14.00;  
фактически  
подписан в 14.00.

Адрес редакции и издателя: 627070, с. Омутинское, ул. Советская, 151.

Телефоны: главный редактор - 3-16-73; редактор - 3-13-71; отдел местного самоуправления и правовых отношений; отдел социальных проблем и работы с молодежью; отдел экономики и развития АПК - 3-21-73; бухгалтерия - 3-11-68; отдел рекламы - 3-15-58. Газета «Сельский вестник» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. E-mail: selvest151@yandex.ru. Регистрационный номер ПИ № ТУ72-01412 от 22 декабря 2016 г.

Номер набран и сверстан в автономной некоммерческой организации «Информационно-издательский центр «Сельский вестник». Газета отпечатана в ООО «Ишимская типография»: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Печать офсетная.

Уважаемые читатели!  
Мнение редакции может не совпадать с позицией авторов публикаций. Тираж 951 экз. Заказ № 91

Редактор  
А.В. Пайвина

Редакция знакомится с письмами читателей, оставляя за собой право не вступать в переписку. За содержание рекламы ответственность несет рекламодатели.